

如何快速数出100粒麦子、怎样在热水器里找污垢……这样的课你喜欢上吗？

小记者走进卡萨帝社会实践课堂

4月27日，青岛晚报小记者们走进了一个别开生面的课堂——卡萨帝社会实践课堂。在市北区重庆南路卡萨帝门店的宽敞展厅里，小记者们要数出100粒麦粒、在旧家电里找污垢……一堂课下来，小记者们意犹未尽。

从种子到麦穗 遇见植物生命的蜕变



去年2月，由青岛市关心下一代工作委员会、青岛报业传媒集团、重庆海尔家电销售有限公司青岛分公司、小草基金联合举办，青岛市少年科学院指导的“卡萨帝社会实践课堂”正式开启。一年来，众多青少年通过在这里的实践活动，学会了擀面皮、做披萨，完成了人生的很多“第一次”。

4月27日的实践课请来了国家二级植保员、中级农艺师杨铭鑫老师。一开课，杨老师给小记者们一个特殊任务——数出100粒麦子。小记者们拿着手中的一粒粒麦子笑着说：“我们的第一个任务就是数麦粒，看看谁能数得又快又准。”小记者们手指飞快地数着，口中念念有词，不一会儿功夫，有小记者举手示意完成任务。

为什么要数麦粒呢？原来这项任务关乎质量检测。杨老师教大家用“梳理板”数麦粒。“取一些麦子放到梳理板上，让麦粒填满板面的全部孔洞，一百个孔里填上一百个麦粒。”来自青岛嘉定路小学的段懿宸记住了老师说的每一个细节。

随后，杨老师给小记者开讲“小麦的一生”。小麦的一生经历十一个阶段，每个阶段都有不同的特点。“小麦的一生跟我们的一生很像，从婴儿阶段的出苗期到完成学业的成熟期，成熟后就跟我们一样为社会作出贡献。”青岛新世纪学校三年级2班的王俊皓从中受益匪浅。

“春小麦由于口感不如冬小麦好，所以主要用来喂牲畜，而冬小麦通常制成我们吃的面粉等食物。我还是第一次了解关于小麦播种期的知识呢！”青岛六十一中七年级1班的李宜和告诉记者。为了让课堂更加生动直观，杨老师带来两盆小麦植株。她邀请几名小记者上台近距离观察，观察小麦植株的叶片、茎秆和麦穗，亲手触摸、感受小麦的质感，感受着小麦的生命力和魅力。

活动现场，欢声笑语此起彼伏，小记者们纷纷表示，这次观察让他们对小麦的生长过程有了更深入的了解，也让他们更加珍惜和尊重这大自然的恩赐。青岛嘉定路小学段懿宸分享，“通过这次活动，体会到农民的辛苦与不易，心存感恩，也感悟到我们应爱惜粮食和每一餐。”

小记者招募中

奔向星辰大海，一路皆是精彩
青岛晚报小记者团队等你加入

●加入晚报小记者团队

你将获得诸多高端优质、内涵丰盛的采访经历和成长体验：岛城科研院所及驻青高校实验室开放；帆船冲浪及无人机培训试飞等精彩体验……部分活动由主办方提供社会实践证书或研学证书。

●加入晚报小记者团队

你将在晚报作文课专版优先发表作文，独立署名或备注指导老师，不限投稿次数；获得在晚报小记者



“藏污纳垢”有真相 新旧对比显科技神通

小麦作物知识讲堂结束后，小记者们又跟随工作人员来到了家电展示区。

旧油烟机上沉积的油垢厚重，旧热水器内胆里藏着的污垢难以直视，旧冰箱内部结成的冰霜层层叠叠……在工作人员的带领下，小记者们深入探索，一一揭开了这些“旧家电”内部“藏污纳垢”的秘密。那些平日里看似寻常无奇的家电，内里竟藏着如此多的污垢和秘密，让小记者们大为震惊。

然而，随着新科技的迅猛发展，这些问题已不再是难题。新科技为家电行业带来了翻天覆地的变化，许多传统问题迎刃而解。如今，家电产品不仅外观更加时尚美观，功能也更加智能化、人性化。

在工作人员的详细介绍下，小记者们了解了最新研发的家电产品的各项功能和使用方法。他们亲身操作体验，感受到了新科技带来的便捷与舒适。无论是智能冰箱的精准控温，还是高效油烟机的强劲吸力，都让小记者们赞叹不已。这次活动不仅让小记者们增长了见识，也让他们对未来家电行业的发展充满了期待。

“多年前的热水器内胆，长时间使用后有存有污渍水垢和大量沙石，现在的产品可以清理和更换内胆。”青岛嘉定路小学的段懿宸表示。“10年前的冰箱还是有霜冰箱，需要定期清理冰箱的霜，而现在的新型冰箱是无霜的，而且温度精确，制冷均匀。”青岛新世纪学校三年级2班的王俊皓发现了很多冰箱的小秘密。

最后，海尔智家青岛分公司青岛南区总监李纯、青岛海源合商贸有限公司智慧家电事业部总经理常彪、国家二级植保员、中级农艺师杨铭鑫为小记者们颁发了社会实践证书，以表彰他们在活动中的出色表现。同时，小记者们还领取了小麦面粉做的披萨礼品。

小记者们拿着证书和礼品，脸上洋溢着自豪和喜悦的笑容。他们纷纷表示，这次社会实践活动，不仅学到了知识，还提高了实践能力。更重要的是，他们在实践中学会了观察、思考和表达，这样的社会实践课堂，既有趣味性又有教育性，让小记者在轻松愉快的氛围中收获了成长和进步。

数麦粒、找污垢……这样的社会实践课堂或许在传统教育中并不常见，但它却以独特的方式，让

孩子们在亲身参与中感受到了学习的乐趣和生活的真谛，这次活动也展现了青岛晚报和卡萨帝对青少年社会实践活动的重视和支持。青岛报业传媒集团联合青岛市关心下一代委员会、青岛市少年科学院、重庆海尔家电销售有限公司青岛分公司、小草基金，共同打造“青报成长”青岛青少年社会实践基地，卡萨帝社会实践基地作为首批授牌基地，专为岛城少年儿童打造卡萨帝社会实践课堂，旨在创新劳动教育形式，让孩子们在实践中学会技能、产生体验、分享喜悦。

据悉“卡萨帝社会实践课堂”系列活动将陆续举办10期，通过创新课堂，为孩子们提供一个实践学习的平台，让他们在亲身体验中感受知识的力量和实践的魅力。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 唐慧娟
小记者 段懿宸 李宜和 王俊皓 孙昊博

■小记者手记

段懿宸(青岛嘉定路小学):今天烤制的美味披萨，是冬小麦制作的。大家之前往往没在意作为底托的面胚是由小麦制作而成的，就像生活中寻常的基础部件常常被忽略，大家明白了要珍惜来之不易的粮食。

李宜和(青岛六十一中):讲解老师让我们动手数一百粒小麦，可是这样数很慢，稍有不慎就会前功尽弃。正当我们手足无措时，讲解老师拿出了数粒板。你别说，这一个小小的塑料板还挺有用，只需把一大把麦粒放在上面，就能准确的数出一百粒，这真是一个省力又省时的小东西！

王俊皓(青岛新世纪学校):卡萨帝店长带领我们参观了各种新旧家电。原来家电也是有寿命的，油烟机的寿命是8到10年，因为经过多年的油烟熏烤，机器内部会有油垢等物质，就会影响它的工作能力；还了解了热水器，有厨房安装的燃气热水器，还有卫生间安装的电热水器；空调的种类也很多，有中央空调、柜式空调和挂式空调……

孙昊博(青岛辽源路小学):在卡萨帝活动中，我了解到小麦的一生。它的一生有11个阶段，就像我们的幼儿园、小学、中学、大学一样。他的11个阶段是：出苗期、三叶期、分蘖(niè)期、越冬期、返青期、起身期、拔节期、孕穗期、抽穗期、开花期、灌浆期。



专版刊发活动图文报道的机会。

报名条件：

面向我市中小学生（小学生需不低于二年级），校园记者站和个人报名同步进行。遵守纪律听指挥，有良好的表达能力、团队协作能力和独立参加活动的自理能力，以及挑战和提升自我的信心。

报名费：500元（不含报纸）

报名电话：18669850068 陈记者